

ВОЙНА ПО РАСПИСАНИЮ

Президент России Владимир Путин высоко оценил действия военных

ШАНХАЙСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ сотрудничества (ШОС) наглядно продемонстрировала готовность к коллективному отстаиванию суверенитета любого из своего членов.

В Челябинской области на полигоне Чебаркуль объединенная войсковая группировка России, Китая, Казахстана, Таджикистана, Киргизии и Узбекистана завершила продолжавшиеся с 9 августа антитеррористические учения «Мирная миссия-2007». За активной фазой учений, в ходе которых военные отбили захваченный террористами населенный пункт, в минувшую пятницу наблюдали лидеры стран – участниц ШОС.

К этому дню полигон готовили основательно. Все-таки надо было буквально на пустом месте подготовить лагерь для почти семи тысяч военнослужащих, значительную часть которых составляли военные России и Китая. В общей сложности подготовка полигона обошлась, по оценкам тех, кто непосредственно отвечал за организацию, в два миллиарда рублей. Пришлось не только устанавливать палатки, но еще бурить скважины для воды, проводить электричество, прокладывать дороги. Все расходы и организационные вопросы взяла на себя принимающая российская сторона.

Но, пожалуй, главной «кажущейся неожиданностью» полигона стала деревня Пашино, вокруг которой и разворачивались все события. Эту деревню тоже построили в чистом поле, включая импровизированную больницу, школу, детский сад и прочие объекты инфраструктуры, которые не всегда найдешь в деревне настоящей. Правда, у военных она получила совсем иное название – Труниловка. В честь полковника Трунилина, который и должен был создать плацдарм для антитеррористической операции. Однако, как рассказывали военные, терпения у него хватило ровно на треть всей работы, после чего он передал бразды правления в руки профессиональных военных строителей.

Задача учений оказалась сложнее, чем простое освобождение населенного пункта от террористов. Согласно легенде, боевики осуществили захват в одной из стран ШОС с целью создания на этой территории суверенного государства. Конечно же, планам сепаратистов, которых, как и мирных жителей, играли исключительно российские военнослужащие, не было суждено сбыться.

Президент России Владимир Путин и его коллеги по ШОС коротко ввели в курс того, что будет разворачиваться на полигоне. Говорят, война войной, а обед по расписанию. На сей раз вышло как-то наоборот. Командующий учениями с китайской стороны еще продолжал свой доклад главам государств, а в это время за его спиной «боевики» уже вошли в



деревню Пашино, приступили к укреплению позиций и захвату зданий. Вероятно, в реальной ситуации вся операция происходила бы немного иначе. Транспортные Ил-76, сбрасывавшие российские и китайские боевые машины десанта и самих десантников, выглядели легким излещивом. Однако в данном случае страны ШОС отработывали взаимодействие различных родов войск, включая боевую авиацию, наземные вооруженные силы и милицию.

Так же, как во время учений, отработывались разные сценарии развития событий. «Боевики» подбывали бронетранспортеры, сжигали здания, расстреливали сотрудников милиции, несколько раз пытались выйти из кольца окружения, в том числе при помощи подошедшей на помощь второй группировки «террористов».

Президент России Владимир Путин высоко оценил действия военных. «Руководители учений продемонстрировали хорошие возможности и организаторские способности, а участники – отменную выучку», – заявил российский лидер на рабочем завтраке после окончания учений. – Сегодняшние учения – еще один шаг в укреплении отношений между нашими странами, шаг, направленный на укрепление международного мира, безопасности и, прежде всего, безопасности наших народов».

сти военных из населенного пункта и дать коридор «боевикам». Все это никоим образом не помешало армии стран ШОС освободить Пашино и «заключить «боевики»».

Первый заместитель министра обороны России Александр Белоусов в целом положительно оценил результаты учений. «Применялись практически все силовые структуры, отметил он, – и Минобороны, и МВД, и ГУИИ».

Президент России Владимир Путин высоко оценил действия военных. «Руководители учений продемонстрировали хорошие возможности и организаторские способности, а участники – отменную выучку», – заявил российский лидер на рабочем завтраке после окончания учений. – Сегодняшние учения – еще один шаг в укреплении отношений между нашими странами, шаг, направленный на укрепление международного мира, безопасности и, прежде всего, безопасности наших народов».

Против экстремизма

Во всех странах ШОС на законодательном уровне определены перечни запрещенных на их территории экстремистских организаций. В России таких организаций 17, в Китае – шесть, в Узбекистане – 24.

В частности, запрещена деятельность ячеек международной террористической организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», которая призывает мусульманское население к джихаду – изменению конституционного строя насильственным способом.

Как сообщили в УФСБ Челябинской области, на территории Южного Урала только за два последних года осуждены семеро активистов этой исламской партии. Среди них трое жителей Магнитогорска и четверо челябинцев, занимавшихся пропагандой «священной войны» – они распространяли среди населения литературу экстремистского толка, листовки агитационного характера, проводили отбор кандидатов для вовлечения в партию.

О необходимости совместных учений стран ШОС главы государств договорились в 2004 году. С тех пор крупные совместные антитеррористические учения проводились в КНР – «Мирная миссия-2005», Узбекистане – «Восток-Антитеррор-2006», Казахстане, Индии и Китае – «Тянь-Шань № 1-2006».

Ответственность за войну лежит только на народных массах, так как они располагают всеми необходимыми средствами для предотвращения войны.

ВИЛЬГЕЛЬМ РАЙХ

АКЦЕНТ

Казна нараспашку

ДВЕ ТРЕТИ СРЕДСТВ будущего бюджета Челябинской области израсходуют на социальную сферу.

60,9 миллиарда рублей – плановая величина бюджета Челябинской области на 2008 год. Это на 12 миллиардов больше, чем в текущем году. Почти 40 миллиардов рублей из них потратят на решение вопросов в сфере образования, здравоохранения, коммунального хозяйства и поддержку населения. Как известно, южноуральцам сообщили на публичных слушаниях по проекту областного бюджета.

6,4 миллиарда рублей предусмотрено на реализацию нацпроектов в сфере образования, здравоохранения, обеспечения жильем и развития АПК. При этом расходы на нацпроект «Здоровье» увеличатся в 2,4 раза, «Образование» – в 1,6 раза, «Доступное и комфортное жилье» – почти в три раза. По сравнению с планом 2007 года поддержка села вырастет в 2008 году в 2,6 раза.

4,9 миллиарда рублей пойдет на строительство и содержание областных автомобильных дорог. Это почти вдвое больше, чем в текущем году.

3 миллиарда рублей выделено на строительство Ледового дворца, центра сердечно-сосудистой хирургии и метрополитена в Челябинске, онкологического диспансера в Магнитогорске, а также областного центра позитронно-эмиссионной томографии.

Почти в два раза увеличивается объем средств, направляемых на решение проблем городов и районов. К примеру, один миллиард рублей израсходуют на дороги внутри населенных пунктов, 408 миллионов – на детей-инвалидов и донорскую кровь для больницы, 336 миллионов – на приобретение автобусов и троллейбусов для общественного транспорта, 250 миллионов – на создание новых мест в детских садах, 157 миллионов составят субсидии малому бизнесу гражданам для проведения газа.

Впрочем, денежный дождь прольется уже раньше. Так, с 1 сентября будет увеличена на 16,9 процента зарплата бюджетников, а также введена ежемесячная доплата воспитателям и няням в детсадах – по одной тысяче и 500 рублей соответственно.

– Мы первые в России сделали это, – заметил первый вице-губернатор Андрей Косилов. – И вряд ли другие субъекты РФ успеют последовать нашему примеру.

36 тысяч первокурсников из многодетных семей получат по три тысячи рублей на подготовку к школе. Детские пособия с 1 сентября вырастут со 120 до 200 рублей, а для неполных семей – до 400 рублей. Пенсионеры по старости ко Дню пожилого человека получат денежную поддержку, на это потребуется 395 миллионов. В два раза увеличится с 1 сентября дотация на питание детей в малоимущих семьях и детей с нарушениями здоровья – это еще 122 миллиона рублей до конца года.

Публичные слушания по проекту главного финансового документа региона проводятся уже третий раз, но впервые так рано – в августе. Пока было учтено 85 обращений граждан, в основной массе касающихся ремонта и строительства дорог, расселения из ветхого и аварийного жилья и повышения зарплат, в том числе в детских садах. Но, по словам председателя областного парламента Владимира Якуша, пожелания неравнодушных граждан депутаты ждут еще в течение месяца.

Встреча спустя пять лет

РЕЗОНАНС

СПАСИБО РЕДАКЦИИ «ММ» за снимок – в номере за 10 июля в статье «Эксклюзив от Виктора Рашинова» нашему отцу Николаю Ивановичу Крюкову руку пожимает Виктор Филиппович.

ТВОЯ РОДОСЛОВНАЯ

МЫ, ОСНОВНАЯ МАССА народа, не сохранили семейных хроник не потому, что боялись НКВД или еще чего-то, а потому, что в нашей стране, кроме разрух и войн, была огромная миграция населения, а родословная большинства людей началась при советской власти.

История государства – это история идей, процессов и свершений. А кому нужна история семей и поколений? Тем более, что титулы, имущество и положение в обществе после октябрьского переворота потеряли смысл. Поддерживать кровные узы и упоминать, кем были ваши родители до 1917 и после 1937 года, было крайне опасно для миллионов россиян. Хотя во всем мире это – признак духовности.

Что известно нормальному гражданину о собственных истоках? Дальше бабушки-дедушки – тма-тмущая. Да и тех знают, если они дожили до нас. А кто не застал их на белом свете, зачастую и имен не назовет. Пришло время, когда человек хочет узнать, кто проложил ему стезю

в этот мир, почему он такой, какой есть. В чем же дело? Только ли в забывчивости нашей? Неужто только в том, что на долю наших отцов и дедов выпало трудное время и дело не до семейных хроник?

Не считаться с этим нельзя: революция, гражданская война, разруха, голод 1921 и 1933 годов, бойня 1937 года, Великая Отечественная война, вновь разруха... Все это было. Но была ведь и гордость освобожденного труда, были захватывающие дух идеи всемирной революции и надежды на всемирное братство и богатство. Были Магнитострой, Днепрострой и Уралмаш, Пананин, Чкалов, Стаханов. Не вычеркнешь из памяти красный флаг над рейхстагом, цветы победителям, последний кусок хлеба голодным, единственный кусочек сахара – детям...

И надо ли удивляться, что молодой человек не знает своих ближайших предков? Думаю, причина не только в том, что мы не изучили всю историю. Важно понять, почему не изучили. Быть может, потому, что боялись сопоставлений? А ну как появятся у людей желание копнуть глубже – вот и красили революционную историю и исторических деятелей только краской темного цвета.

При любой авторитарной системе человек без корней, без почвы – перекати-поле и удобен в управлении. Гнать, лишать, запрещать, оскорблять много проще, когда живыми цена копейка. Кто при этом будет брать предков в расчет, даже самый грошовой? Видно, мы живем в системе порванных связей, в обществе одиночества. Наши предшественники твердо знали: я обязан передать детям для продолжения мою родословную линию. Сыновьям вместе с этой линией и нравственностью – побуждения и запреты, образцы для подражания и устыжения. Оставляли право сказать слово сыновьям: «В нашем роду так принято!» Или «не принято». Что можно и что нельзя. Живи каждый по законам своего рода, может, и не натворили бы мы столько мерзости на своей земле...

Ныне в мире господствуют вседозволенность и безумная анархия свободы. Задача еще не разрушившейся части общества – научить жить по этическим законам и нормам, которые выработаны и проверены человечеством на протяжении тысячелетий. Преступно жить как на необитаемом острове. Если во главу национального интереса поставить здоровье и

здравый смысл людей, то увеличится продолжительность жизни, повысится рождаемость, возрастет производительность труда, будет больше порядка, улучшится климат в семье и культура поведения детей. Вошел в квартиру – негативные эмоции оставь за порогом. Главное в жизни – сам человек, его отношения в доме и коллективе, его здоровье, богатая духовная жизнь...

Мы должны понять, что общечеловеческие правила составляют духовную силу цивилизации. В частности, должно быть право знать историю своего рода. А знание своего места в цепи поколений привносит ощущение себя частью большой семьи, придает силу, надежду, устойчивость перед невзгодами, примиряет с неизбежностью конца.

Важно знать и помнить, откуда мы родом. Расскажу о своей семье. Мои предки простые рабочие. Об их жизни рассказывали мои отец и мама. Дедушка по отцовской линии был сталеваром на металлургическом заводе в Днепродзержинске, дедушка по материн линии – столяром-краснодеревщиком, служил на флоте, участвовал в русско-японской войне. Также рассказывали о тяжелой доле при царизме, о первой русской революции

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Медали за Олимпиаду

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ Владимир Путин издал указ о награждении людей, внесших весомый вклад в победу Сочи в борьбе за зимние Олимпийские игры 2014 года.

11 человек получили ордена, один – медаль, 49 – благодарности. Герману Грефу и Владимиру Потанину вручили ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Александр Жуков получил Орден Почета. А президенту Олимпийского комитета Леониду Тягачеву присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры».

Хлебный протест

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ Челябинской области выразила протест против резкого роста цен на хлеб.

Заявление президиума профсоюзов и членов общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов направлено в Государственную Думу и Правительство РФ. Законодательное собрание и правительство области. Защитники трудящихся потребовали у властей выяснить причины роста цен, выработать действия по их удержанию и снижению и принять жесткое антимонопольное законодательство.

60 рублей на избирателя

4,3 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ будет стоить подготовка к парламентским выборам, которые состоятся 2 декабря 2007 года.

По словам председателя ЦИК Владимира Чурова, нынешние расходы из госбюджета находятся на уровне 2003 года, когда на думские выборы было потрачено порядка 2,8 миллиарда рублей. Что, по мнению Чурова, с учетом инфляции – похожая сумма. По оценкам главы ЦИК, в ходе предстоящей избирательной кампании «партии на агитацию каждого своего избирателя потратят по 50–60 рублей». В общей сложности одна партия имеет право израсходовать на избирательную кампанию максимум один миллиард 800 миллионов рублей.

Уплывают миллиарды

13 МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ вывели мигранты из России за прошлый год, сообщил глава Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский.

Три миллиарда долларов ушли из страны в виде денежных переводов и более десяти миллиардов долларов – наличными. По словам Ромодановского, доходы таджикских гастарбайтеров равны двум национальным бюджетам Таджикистана, а сумма денежных переводов таджикских мигрантов из России составляет 20 процентов ВВП Грузии. Оперативно пресекать на ранней стадии преступления, связанные с отмыванием доходов, как уверены в ФМС, поможет подписанное вчера соглашение ведомства с Федеральной службой по финансовому мониторингу. Последняя планирует предоставлять ФМС свои решения о нежелательности пребывания какого-нибудь гражданина на территории РФ. На основе данных решений миграционная служба сможет выдворить такого гражданина из страны.

Осужден – помилован

ВО ИСПОЛНЕНИЕ указа Президента РФ «О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации» 23 августа в 14 часов в малом актовом зале администрации города начал работу выездная комиссия по вопросам помилования осужденных граждан.

Цель работы комиссии – разъяснение норм действующего законодательства по вопросам помилования, оказание родственникам осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы, и другим заинтересованным в их освобождении лицам помощи в оформлении документов на помилование.

Личный прием граждан будут проводить представители комиссии по вопросам помилования на территории Челябинской области во главе с начальником отдела государственно-правового управления правительства Челябинской области Валентиной Перемычкиной. Предварительная регистрация родственники осужденных и заинтересованных в их освобождении лиц проводится в управлении социальной защиты населения по адресу: пр. Ленина, д. 72, каб. 105-3, 104, тел.: 37-54-02, 37-75-83.

Штрафной удар

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ развернулась борьба с незаконным сбытом алкоголя.

Как сообщает пресс-центр министерства сельского хозяйства Челябинской области, в ходе последних проверок, проведенных управлением по контролю за производством и оборотом алкогольной продукции министерства региона, были выявлены факты незаконного оборота спиртных напитков – реализация товара без сопроводительных документов, использование незаконной маркировки или вовсе ее отсутствие. Все нарушители будут привлечены к административной ответственности. Это весьма внушительные штрафы. Помимо этого, в отношении некоторых много раз прощтрафившихся руководителей уже оформляют материалы в арбитражный суд на предмет аннулирования лицензий.

В каждом доме в заветной шкатулке или старом альбоме хранятся свои реликвии, самые дорогие, семейные – что перешло к вам от дедов-прадедов, чем вы особенно дорожите. Не забудьте памяти – оскудеет душа.

Возникают естественные вопросы: что принес нам новый взгляд на свою историю? Чем проросла горечь прошлых бед? Растерянностью, потерей нравственных ориентиров, беспамятством? А может, трудным, но понятным сердцу прозрением, ответственностью за судьбу страны и народа?

Народная мудрость гласит: «Хотите узнать о прошлом – посмотрите в глаза стариков. Хотите узнать о будущем – посмотрите в глаза детей. Хотите узнать о настоящем – посмотрите в глаза женщин»...

ГАРРИ ВЛОДАРЧИК, ветеран труда.